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Honátok ráncbaszedése.
Kassa, junius 27.

A horvát képviselők tegnap meg­
kezdték a technikai obstrukciót. Ti­
zenöt határozati javaslatot adtak be, 
melyhez az illető képviselő mind a 
zárszó jogával fog élni. Kimondott 
tervük, hogy a parlament munkaké­
pességét őszig megbénítsák s ezzel a 
kormányt, mely előtt nagyfontosságu 
teendők egész sora áll, kellemetlen 
helyzetbe hozzák. Jót mondotta 
Kossuth Ferenc a függetlenségi párt 
minapi értekezletén, hogy a horvát 
képviselők nem a horvát nyelvért 
küzdenek, hanem a magyar ellen. Ez 
ma világos. Parlamenti harcmodoruk 
kihívó tüntetés, annak a próbája, 
meddig űzhetnek az állammal saját 
alattvalói gálád csúfolódást.

Meddig ? Tovább nem.
Az eddigiekkel is torkig vagyunk, 

most a házadó horvátoknak érezni 
kell a magyar állam erejét. Szerettük 
volna a békés megegyezést, az en­
gedmények dolgában a kormány el is 
ment a végső határig — az állam be­
csülete azonban nem lehet alku tár­
gya, aki bennünket vérig sért, aki ve­
lünk szemtelenül csufolódik, az nem 
érdemli meg barátságunkat.

A tettek ideje elérkezett s a kor­
mány első sorban a horvát lázadók­
kal cimboráló Pejacsevics bánnal szá­
molt le. A bán megbukott. A bán, 
aki a magyar állami méltóságot kép­
viselte Horvátországban megbukott, 
mert nem volt ereje, helyesebben 
kedve ahhoz, hagy a méltóságából 
eredő kötelességeknek eleget tegyen. 
A kormány egy percig sem tűrhette 
tovább a horvát bánt, amint kiderült, 
hogy állam tekintélyének megoltalma- 
zására képtelen. Megbukott s vele 
együtt a horvát kormánynak is mennie 
kell. Mennie kell a magyar állam 
összes ellenségeinek.

Menni kell, akik útját állják a 
magyar állami akarat érvényesítésé­
nek. A menesztett hovát bánt nagy 
zsivozásban részesítették a horvát 
képviselők. Ebből a jelenetből elég 
későn tudtuk meg, kinek kezében volt 
letéve a magyar állam méltósága 
Horvátországban. Megtudtuk, hogy a 
bán helyeslőleg egyetértett a lázadók­
kal, és most világos képét látjuk a 
jövő teendőinek.

A horvát állapotok annyira elfa­
jultak, hogy ingadozás nélküli, gyors 
és erélyes cselekvésre van szükség. 
Wekerle tegnap a királynak előter-
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Kapható minden dohánytőzsdében. 
Megjelenik délután 5 órakor.

jesztést tett a horvát állapotokról s a 
közeljövő fogja megmutatni, hogy a 
kormány minő utat választott a hor­
vát lázadás letörésére. Eddig a hor- 
vátokkal barátságos utat kerestünk, 
sima keztyüs kézzel bántunk velük. 
De úgy látszik ez iránt a modor iránt 
nem bírnak kellő érzékkel. Szájuk 
ize szerint fogjuk velük megértetni, 
hogy az állam alattvalóinak merény­
letét el nem tűri. Nekik korbács kell, 
kapnak korbácsot. Ha fejükbe szállt 
a délszláv hóbort, kiverjük onnan, 
még betört koponyák árán is. A hor- 
vátok rohannak a lejtőn. Bukni akar­
nak — vágyuk teljesedésbe megy. A 
kormány most már fél utón meg 
nem állhat. Ha idejét leköti a hor­
vát kérdés, csinál majd rendet, még 

! csak teljes eredményt el nem ér.
Annyi bizonyos, hogy Nikolics 

ur hiába búvik Szalvátor főherceg 
pártfogása mögé, Pejacsevich haszta­
lan áll a horvát-szerb koalíció élére, 
a horvát képviselők zsarolhatnak a 
technikai obstrukcióval — a magyar 
állam joga és méltósága csorbítatlanul 
ráncbaszedi a merénylő horvátokat. 
De úgy, hogy sokáig mukkanni sem 

; mernek!

Mit tárgyal a város ?
— Közgyűlés előtt. —

Kassa város törvényhatósági bizottsága 
junius hó 28-án, pénteken délután rendes 
havi közgyűlést tart a következő tárgy- 
sorozattal :

Városi ügyek.
Havi jelentés. Dr. Thaly Kálmán orsz. 

képviselő köszönő levele. Javaslat a Cser­
mely-utcának Bubics Zsigmond nevéről való 
elnevezése iránt. A szinügyi választmány 
előterjesztése a kassai nemzeti színház igaz- 

I gatására kiirt pályázat tárgyában. A köz- 
igazgatási bizottság félévi jelentése. Előter­
jesztés a kassai múzeumnak allami keze­
lésbe való átadása tárgyában. A községi 
tanítók és tanítónők fizetés rendezése. Egy 
uj községi iskola épületnek a Széplaki so­
ron való felépítése. Egy uj tanítónői állás 
szervezése. A Hlinik dűlőben létesítendő 
övárok munkálataira beérkezett ajánlatok 
feletti határozat hozatal. Dr. Fischer-Colbrie 
Ágost megyés püspök kérvénye a kassai 
róm. kath. tanító képző intézet javára 2000 
korona megszavazása iránt. Előterjesztés a 
2\, milliós lombard kölcsönnek 2,800.000 
koronára való felemelése tárgyában. Előter­
jesztés a Hernádhid baloldali hídfőjének 
helyreállítása iránt. Javaslat a Sörház-utca 
11. sz. háznak eladása tárgyában.

Kérvények.
A pacsirta-utcai háztulajdonosok kér­

vénye egy közkút felállítása tárgyában. 
Zsarnay Pál ny. megyei írnok 1848 49-iki 
honvéd segély iránt kérvénye. Csellényi Béla

rendőralkapitány kérvénye személyes pótlék 
megszavazása iránt. Özv. dr. Moskovics 
Jakabné kérvénye Vilmos fia részére 200 
korona neveltetési pótlék engedélyezési tár­
gyában. Előterjesztés Fülöp Ferenc részére 
Esztergom város polgármestere által kiutalt 
30 korona iögtöni segély megtérítése tár­
gyában. Javaslat az illemhelyek felállítása 
tárgyában. László Béla kérvénye üzletének 
ideiglenes elhelyezésére utcaterület átenge­
dése iránt. Néhai Stollmann Gyula adótiszt 
után fennálló 80 korona -fizetési előleg le­
írása. Bellus Endre v. faraktárnok, Göntz.y 
Lipót v. kiadó, Balezer Arnold tb. rendőr­
fogalmazó, Jarousek János színházi gépész 
szabadságidő engedélyezése iránti kérvénye.

Szamovolszky Ödön Kassán.
— Beszélgetés a művésszel. —

A főváros zajából, az ünnepeltetés, a 
siker, a dicsőség, a magasztalás elől mene­
külve Kassán tartózkodik Szamovolszky Ödön 
szobrász művész, a szabadságharc szobor 
pályázat nyertese. A városhoz sokféle em­
lékszálak fűzik. A Teleky-téren ott emelke­
dik honvéd szobra, melyet ihletett kedvvel, 
annyi ambícióval alkotott — akkor még 
művész társával Hooray Jánossal és a szo­
bor mellett a Mihály-kápolna. A honvéd 
szobor lehullott leple szerezte meg neki az 
első nagyobb sikert, odébb egy néhány lé­
péssel, közvetlenül a szoborleleplezést kö­
vető napon beteljesedett szive boldogsága, 
oltárhoz vezette a leányt, a kit poetikus, 
idyli szerelemmel választott ki élete társául.

Egy esztendő sem telt el azóta. A mű­
vész sok küzdelmen ment keresztül, és egy 
boldog pillanatban, mikor legkevésbé sem 
számított reá, hirtelen nagyra nőtt, az elsők 
sorában is első lett, az ország legünnepel- 
tebb művésze. Olyan ez a karier, melyet 
az istenek csak kiválasztott kedveltjeiknek 
juttatnak. Tegnap harmadik emeleti lakás, 
közös, szerény műterem, kevés munka, 
annyira, hogy a szobrász rá ér Rákos kö­
rül tájat pingálni. Hja,* nehéz az érvénye­
sülés. A fiatal tehetség, kénytelen szárnyra 
szegetten a földön járni, mikor magasra törő 
kedve szárnyalni szeretne. Nehéz fölrepülni, 
a magyar átok, a kéz-kezet mos rendszer 
mint egy óriási háló úgy terpeszkedik a fia­
tal tehetségek felé. Nem is álmodta Szamo­
volszky, hogy egy szép napon a háló fel­
szakad s ő lesz az első aki kirepülhet belőle, 
föl a magasba, gyorsan, sebesen, nyílegye­
nesen, hová a többiek nem követhetik.

Nem is álmodta, mert csodának kellett 
történni. Nekünk ez csoda, a külföldi mű­
vészeknek azonban gyönyörű igazság osztás. 
Mert a külföldieknek köszönheti a magyar 
képzőművészet, hogy a háló szétszakadt, 
a csoda megtörtént.

Soha nem tapasztalt ujjongás, öröm­
mámor kisérte a csoda megszületését. Sza- 
movolszkyt ünnepelték, voltaképpen ünnepi 
hymnuszt zengtek a csodának, a magyar 
tehetség önerejéből való szabad érvényesü­
lésének örömére. Pogány mulatság volt. He­
tekig tartott a diadalmi mámor. A művészi 
forradalom megérdemelte az egetverő ho­
zsánnát, az ember, kinek felszabadult 
szárnyakkal röpülni engedtetett, az ember­
nek sok volt ez a nagy diadal. A csend-
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hez, a nyugalomhoz, a magányhoz me- | 
nekült.

Tegnap este magánosán sétálgatva ta­
lálkoztunk Szamovolszky val az utcán. A 
szobrát nézegette azzal a szerető, gondos 
tekintéssel, mely csak a művész szeméből 
sugárzik alkotása felé : ,

— Nem gondozzák a szobromat. A , 
talpazat körül gaz verte fel a pázsitot. 
Kénytelen leszek a magam költségén rendbe 
szedni. A foltos köveket is kicserélem !

Azután beszélgetni kezdtünk. Nem szé- , 
ditette el a nagy dicsőség. Az a kedves, 
szeretetreméltó bohém fiú, aki volt azelőtt. , 
Nem tette büszkévé a dicsőség terhe, ug> j 
latszik könnyen elbírja. A kassai szobor 
értéke is természetesen emelkedett az alkoto i 
művész dicsőségevei, hejh, pedig de sokat 
megszenvedett ezért a szoborért — a kassai I 
bizottságtól. Nem akarunk rekriminálni, | 
egyeseknek ez nagyon kellemetlen volna.

Szamovolszky feleségével van Kassán, 
sógora Mohr Béla evangélikus lelkész ven­
dege. Itt marad egy hétig. Most műtermet 
epit neki a városligetben a főváros. Hatal­
mas méretűt, mert a szobor 2t méter ma­
gas és 34 méter szeles, az ország legna­
gyobb szobra lesz. Négy-öt esztendőbe telük, 
mire elkészül vele. Most egy kis ideig pi­
hen, azután dolgozni akar. Sokat, mást is, 
nemcsak a szabadságharc-szobrot fogja 
mintázni.

— Dolgozni akarok, fiatal vagyok! 
mondja Szamovolszky.

Boldog az ország, hogy ez a nagy ta­
lentum ily fiatalon lett az ország első szob­
rász művésze. Gyönyörűség elgondolni mi 
mindent varhatunk még tőle !
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ügyes hálója le nem nyűgözni. Figyeljük és 
feljegyezzük az eleven élet eseményeit s hi­
tünk szerint való legjobb meggyőződéssel 
állapítjuk meg a polgárság egyetemes érde­
két fedő pártatlan igazságot.

Ezek az elvek és szempontok irányít­
ják a „Napló“ gondolkodását, mely min­
denkor szolgálatára van a nemzetfenntartó 
polgárságnak. .

Ezért kérjük a magyar polgárság ta- , 
mogatását, hogy lehetővé váljék a régi kor­
hadt rendszerek és az újdonsült nemzetiet­
len ábrándok helyett egy kiforrott, magyar 
nemzeti közvéleményt megteremteni a füg­
getlen sajtó és a polgárság közremüköde- i
sével. , ..

A szilárd nemzeti könyvié menyből ón­
ként fejlődik ki az életerős, szabad Magyar- 
ország !

A Napló előfizetési ára helyben házhoz 
hordva félévre 7 korona, nagyedévre 3 ko­
rona 50 fillér. Vidéken félévre 10 korona, 
negyedévre 5 korona. Kérjük vidéki es hely­
beli tisztelt előfizetőinket, hogy az előfizetés j 
megújítása iránt idejekorán gondoskodni 
szíveskedjenek.

3SalancLok.

A szellemóra.

A Napló programmja.
Előfizetési felhívás.

A mai társadalmi élet forgatagából, i 
napról-napra uj eszmék, uj hangzású jel- | 
szavak röppennek ki, melyek egy-egy me- | 
tcorkő izzó fényével kápráztatják el a sze- j 
met. _ 1

A maradi gondolkodásúak tábora ép i 
olyan hevességgel löki világgá konzervatív 
jelszavait, amilyen erővel a türelmetlen for- ■ 
radalmár elemek lendítik neki intézmény- j 
romboló eszméiket.

A józan gondolkodású magyar polgár- 
ság, mely mindez áramlatok sodrában hig­
gadtan végzi nemzetfenntartó munkáját, : 
szinte tanácstalanul áll a körülötte röpködő ; 
jelszavak közepette. Testi és szellemi erejét 
a megélhetés gondja köti le, nincs ideje ki­
hámozni a csalóka burokból az igazság 
tiszta magvát.

Ebben a munkában segíti a magyar 
polgárságot a független magyar sajtó, mely 
pártérdekektől menten csak az igazság szol­
gálatában tejt ki tevékenységet.

Ennek a független, öntudatosan gon­
dolkodó hadsereregnek egyik katonája a 
.,Napló“, mely legjobb meggyőződése és 
igaz hite szerint teljesiti hivatását.

A „Napló“ mindenkor a magyar nem­
zeti eszmék harcosa és fel van fegyverkezve 
a modern haladás kipróbált és megállapo­
dott eszméivel.

A „Napló“ becsületes hive a szabad 
gondolatnak, mely helyt enged mindenféle 
nézet és világfelfogás hangoztatásának, de 
nem késik levonni ezekből a következte­
téseket.

A „Napló“ megbírál minden közéleti 
jelenséget, elfogulatlan, páratlan és igazsá­
gos mértékkel mérve azokat.

A „Napló“ igyekszik érvényt szerezni 
a magánosok jogainak és éber szemmel őr­
ködik felettük a hatalom túlkapásai ellen, 
de a közjó irányítja minden gondolatát 
egyesek önző érdekeivel szemben.

A Napló lelkes szeretettel munkálkodik 
Kassa fejlődésén, moderné alakításán, úgy 
város gazdasági ügyekben, mint társadalmi 
és kulturális téren. Szókimondó nyíltsággal 
teheti ezt, mert nem áll klikkek szolgálatá­
ban, s véleményét a vicinális nagyságok

(Szín : Az „Alvidéki Újság“ szerkesztősége. Szemé­
lyek : A előtérben álló „Névtelen“ és n háttérben 

álló „Nagynevű.")
Névtelen: Megint egy támadás. Ez 

bosszantó! Nem tudunk tekintélyre szert 
tenni.

Nagynevű: Mert nem érti a dolgát. 
Maga barátom tulszerény.

Névt.: De könyörgöm, hiszen tegnap 
is azt irtani Spencerről, Marxról, Darwinról, 
hogy még nagyot kell nőniök, mig elérik a 
Fernolendt cipőfénymáz nívóját. Azonfelül... |

Nagyit.: Az a maga baja épen, hogy | 
mindég azonfelül igyekszik. Maradjunk csak 
idelenn és haladjunk mindég lejjebb!

Névt.: Nem értem 1 Hogy, hogy ?
Nagyn.: Persze, hogy nem érti 1 Hát 

csak úgy, hogy nekünk nem a döglött 
oroszlánokkal kell bajlódnunk, hanem . . .

Névt.: Hanem az eleven kutyákkal!
Nagyn.: No lássa! csakhogy kitalálta! 

Persze, hogy a kutyákkal. És kik azok a 
kutyák ?

Névt.: Kutyák azok, akik nem hunyász- 
kodnuk meg „Nagy nevüséged“ kegyelmes 
színe előtt farkcsóválva és görnyedt háttal. 
Kutyák azok is, akik bár vének és elvesz­
tették fogukat holmi odavetett koncban, 
csontban ............

Nagyn.: Igen jól van 1 Lássa, tehát ne­
künk ezeket kell leszólni és akkor ....

Névt.:............Meg lesz a tekintélyünk 1
Nagyn.: Úgy van: a tekintélyünk! 

Nos tehát ki van ma soron ?
Névt.: Ma soron van a lord-major, hol­

nap egy másik szabadkőműves és igy to­
vább per saecula saeculorum 1

Nagyit.: Amen! Es mikor fogja meg­
írni a tönkresujtó humorokat ?

Névt.: Éjjel 12 órakor, mert akkor van 
a szellemóra és mi szellemesek akarunk 
lenni.

Nagyn.: Bravó I Maga kezd betanulni 
a dologba. Tehát rajta, csak a fejét, hogy 
arról kolduljon.

(Szünet éjfélig, mikoron is napvilágot 
lát egy emelkedett szellemű, de lesújtó hu­
morka.)

vizsgálaton jelen van Puky Endre dr. alis­
pán a tanfolyam igazgatója, aki nagy sze­
retettel és odaadással szenteli idejét sokol­
dalú elfoglaltsága mellett is a közigazgatási 
tanfolyam érdekében. Az ő páratlan ügy­
szeretetének köszönhető, hogy a kassai 
közigazgatási tanfolyam színvonala ma az 
első az országban s az innen kikerülő ok­
leveles jegyzők egytől-egyig a közigazgatás­
nak fölötte hasznos és kiválóan képzett 
munkásai.

Lenkikészitő gyár Kassán. Egy 
komáromi gyáros, mint értesülünk hajlandó 
lenkikészitő telepet felállítani Kassán, az 
esetben, ha a város bizonyos támogatásban 
részesíti. A telep céljaira patak mentén 
25—30 holdnyi kiterjedésű földterületet kér.
Az esetben, ha Abauj-Torna megyében leg­
alább 1000 holdnyi területen a lentermeles 
biztosítva volna, hajlandó fonal gyárat is 
építeni Kassán. Mindkét terv több száz mun­
kást foglalkoztatna. A tervvel úgy a pol­
gármester, mint a gazdasági egyesület fog­
lalkozni fog.

— Halálos vipera marás. Am­
brus Mihály kavecsányi lakos tegnap 
reggel a kavecsányi erdőn át Kassára 
igyekezett. Útközben egy vipera meg­
támadta és jobb kezének középujját 
megharapta. Ambrus Mihály tiltásnak 
eredt és sikerült is a vipera újabb 
támadásától megmenekülnie. Amint 
azonban Kassára ért, a Csermely-ut­
cán a fájdalomtól összeesett az utón.
A vipera-marás következtében ugyanis 
a keze és az orra, arca erősen meg­
dagadt és elviselhetlenül fájdalmas ér­
zés fogta el. A mentők szedték lel az 
utcáról s beszállították a közkórházba. 
Orvosok véleménye szerint vérmérge­
zést kapott s alighanem életébe fog 
kerülni a szegény embernek a vipera 
harapása.

— Bejelentett öngyilkosság. Tóth Já­
nos a kassai 34-ik gyalogezred 6-ik száza­
dának tizedese e hó 23-án egyenruhában 
és oldalfegyverével eltávozott a laktanyából 
s oda mind máig nem tért vissza. Az ez- 
redparancsnoksághoz levelet küldött, mely­
ben 'azt írja, hogy öngyilkos lesz, ne ke­
ressék, úgy se találják meg. Az ezredpa- 
rancsnoksag azonban azt hiszi, hogy az 
öngyilkosságból mi sem lesz, a katona 
szökni akar s levelének megtévesztő célja 
var,, amiért is körözést adott ki a szökött 
katona ellen. Tóth János magas, nyúlánk 
termetű, hosszú piros arcú, szőke hajú és 
ugyanoly szinü gyér bajuszu legény. Felső 
ajka közepén vágás sebhelye és nyakán 
forradás van.

ÚJDONSÁGOK.
— Vizsgák a közigazgatási tanfolya­

mon. A kassai közigazgatási tanfolyamon 
ma délelőtt kezdődtek meg a vizsgálatok a 
vármegyeház nagytermében. Ma volt az 
írásbeli vizsga, melyet a jelöltek szóbeli 
vizsgája, majd az oklevél kiosztás követ. A

— Nem volt betörés. A mai nap kü­
lönös felemlitést érdemel. Nevezhetjük az 
isteni béke napjának, vagy ha úgy tetszik 
a kalendáriom fehér lapjának, avagy szent 
Iván hava szűzi virágának, ugyanis a mai 
napon betörés nem történt. Megjegyzendő 
azonban, hogy a napnak még csak 17 óra­
ját éltük át, mire e sorok megjelennek, nem 
lehetetlen, hogy az ismeretlenség homályá­
ban rejtőző betörő társaság megrontja korai 
örömünket s a hátralévő 7 óra alatt meg­
szakítja a munkaszünetet.

— Az építkezés halottja. Múlt 
hónapban történt, hogy a Bauernebel- 
féle sörgyár most épülő hütő helyi­
ségének padlásáról, egy nyitott pad­
lás lyukon a pincébe zuhant Zirner 
Anna munkáslány. A közel 6 méter 
magasságból a mélybe zuhant fiatal 
leány a hátára esett. Eszméletlen levő 
állapotban szállították a kórházba, de 
mivel az orvosok a leány felépülésé­
ben nem bíztak, megengedték, hogy
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Miszlókán lakó szülei hazaszállítsák. 
Zirner Anna ettől a naptól fogva nem 
hagyta el az ágyat s hosszú, kínos 
szenvedés után tegnap Miszlókán meg­
halt. A rendőrség ebben az ügyben a 
vizsgálatot tovább vezeti.

— Vasúti katasztrófa egy alaguZban.
A Napló tegnap távirati rovatában röviden 
jelentette, hogy Modane közt rémes vasúti ka­
tasztrófa történt. Erre vonatkozólag a kö­
vetkező újabb híreket kaptuk. Olaszország­
ban Bardonecchia és Modane közt a Set. 
Antonin-alagutban az éjszaka kisiklott a 
francia postavonat. A lokomotív vezetője 
nem vette észre a bajt idejében es Így tör­
tént, hogy a hat utolsó vasúti kocsi az alagút 
falához vágódott és izzzé porrá törött. A lo­
komotív kirobogott az alagútból és egy 
meredek töltés szélén a földbe fúródtak ke­
rekei. A mozdonyvezető meghalt, egy kalauz 
és egy postahivatalnok halálosan sebesült 
meg. Két utas sérülései jelentéktelenek. Egy 
későbbi római távirat a következőket jelenti:
A romokban heverő vonat roncsai alatt sok 
utas van, akiknek megmentésére egyelőre 
gondolni sem lehet. Egymásután némulnak 
el a segélykiáltások az alagutban. A mentő 
vasúti kocsi három hivatalnoka közül egy 
eltűnt. A szomszédos állomásokról segítő 
vonatoKat indítottak el munkásokkal. A ro­
mok eltakarítása soká fog tartani. A kisik­
lás oka az volt, hogy a postavonat moz­
donyának első tengelye eltörött.

— A bojkottált munkás kártérítése.
A budapesti törvényszék fölebbezési tanácsa 
nagyjelentőségű Ítéletet hozott a minap. 
Kártérítést Ítélt meg ugyanis elmaradt kere­
setért egy munkásnak, akit szakegyesülete 
sztrájktörő gyanánt bojkottált. A nevezetes 
ítéletnek ez a pör volt az alapja: Csiszár 
János kávéházi a tüzilegényt kávéfőzők szak­
egyesülete bojkottálta, mert a szakszerve­
zetben meghonosított szigorú fegyelemnek ma­
gát föltétlenül alá nem vetette és sztrájktörést 
követett el. A szakegyesület elnöke és tit­
kára elhatározta ennélfogva, hogy lehetet­
lenné teszi rá nézve, hogy szakmájában 
megmaradhasson és munkát kapjon. E cél­
ból munkaadóját külömböző fenyegetések­
kel megfélemlítették és arra kényszeritették, 
hogy szolgálatából bocsássa el, azután pe­
dig, mivel a munkaközvetítést a szakegye­
sület végzi, megakadályozták, hogy újabb 
szolgálatot vállalhasson. Csiszár a szakegye­
sületi elnök és titkár eljárásával szemben 
polgári pör utján keresett orvoslást s az el- 
bocsáttatása folytán elmaradt keresménye 
erejéig ellenük kártérítési keresetet indított. 
A járásbíróság a keresetet elutasította, mire 
az ügy fölebbezés folytán a budapesti tör­
vényszék elé került, melynek első fölebbező 
tanácsa a járásbíróság Ítéletét megváltoz­
tatta és az alperesek kártéri tő kötelezettsé­
gét megállapította. Az Ítélet megokolása sze­
rint ugyanis jogszabály, hogy aki másnak 
jogkörébe jogellenesen, önkényesen beavat­
kozik, a kárért felelős, azért a kárért pedig, 
amely cselekményből harmadik személyre 
közvetve hárul, szintén felelős, ha előre 
tudta a károsodást; az alperesek cselek­
ménye pedig jogellenes volt, mert nyilván­
való, hogy a felperes munkaadóját arra, 
hogy kötelmi jogával éljen, öntudatosan 
azért erőszakolták, hogy ezáltal a felperes­
nek közvetve kárt okozzanak s azért a kár 
térítésre való igényt meg kellett állapítani.

— A házaló kereskedő kereskedői I 
voltának kérdésében tegnap igen érdekes 
határozatot hozott a legutóbbi napokban a 
Kúria harmadik büntető tanácsa. Az 1887. 
évi XVIIi. t.-cikk 2. szakasza tudvalevőleg 
a felvidéki házaló kereskedőknek nemcsak 
az országos, hanem a heti vásárok látoga­
tását is megengedte. Ezek a felvidéki házaló 
kereskedők az úgynevezett gyolcsos tótok 
élnek is ezzel a törvényadta jogukkal és az 
egész országot elárasztják árucikkeikkel. 
Van közöttük ebből folyóan nem egy, aki­
nek évi üzleti forgalma tetemesen meg­
haladja valamely kisebb város bármely ke­
reskedőjének üzleti forgalmát. Egy ilyen 
házaló kereskedő csődbe jutván, a vétkes 
bukás fenforgásának megállapítása céljából 
azt a kérdést kellett a Kúria büntető taná­
csának eldönteni, hogy az ilyen házaló ke­
reskedő olyan kereskedő-e, aki a keresk. 
törvény rendelkezései értelmében rendes 
könyveket vezetni és évi mérleget készíteni 
köteles. A Kúria ezt a kérdést nemlegesen 
döntötte el, jóllehet, hogy az illető házaló 
rendes öt segéddel dolgozott es hogy üzleti 
évi forgalma meghaladta a 30.000 koronát, 
abból a felfogásból indulva ki, hogy keres­
kedőnek csupán az tekintendő, akinek ál­
landó üzleti telepe van, amilyennel ezek a 
felvidéki gyolcsos tótok nem bírnak.

— Cigányprímás és grófné. Sopron­
ból Írják : ifj. Eesztetics Pál gróf az itteni 
törvényszéknél kérelmezte, hogy leányát, 
Ilma grófnőt, ki Nyári Rudi cigányprímással 

! kötött házasságot, helyezzék gondnokság 
alá. Kérését a grófnő nagyfokú idegességé­
vel indokolja. De a tárgyalást ezen ügyben 
nem tarthatták meg, mert a grófnő férjével 
eltávozott Sopronból és hollétüket nem le­
hetett kinyomozni. Utólag a törvényszék 
arról értesült, hogy a grófnő férjével, ki 
hangverseny körútra ment, most Kopenhágá- 
ban tartózkodik. A cigányprímásnak esze 
ágában sincs, hogy a házassági köteléket 

j felbontsa.
Nem lesz iparpártolási bank. Egy

bécsi börzelap nyomán mi is megírtuk 
természetesen fentartással — hogy egy Rou- 
vier volt francia miniszterelnök vezetése alatt 
álló pénzcsoport a Kereskedelmi Bankkal 
szövetkezve es a kormánytól támogatva ipar­
pártolási bankot alapit Most kitűnt, hogy 
ez a híresztelés sem alaposabb a többi ha­
sonló tartalmuaknál. Megcáfolja az egyik 
kombinációba vett párisi bank igazgatója is. 
Meg kell jegyeznünk, hogy az egész mese 
nemcsak alaptalan, hanem egyúttal értel­
metlen is. Nem lenne ugyanis semmi célja 
annak, hogy egy magyar pénzintézet kül­
földi bankoknak engedje át egy ilyen vál­
lalkozás hasznát. Uj bankra pedig semmi 
szükség nincs. Van Budapesten elég bank, 
csak gondoljanak az iparra is ezek a ban­
kok, akkor nem lesz a magyar ipar szüki- 
ben a pénznek.

lök felálltak és bejelentették, hogy 
elállnak indítványuktól. Ezt azért tet­
ték, mert nem akartak döntést pro­
vokálni.

Justh elnök íölteszi ezután a 
kérdést, hogy a Ház a fizetésrende­
zési

vasutas javaslatot
elfogadja-e általánosságban ?

20 horvát képviselő feláll és be­
jelenti, hogy a fizetésrendezési javas­
latot elfogadják, de a pragmatika 
holnapi tárgyalására már is névsze­
rinti szavazást jelentenek be.

Kossuth Ferenc felháborodva ki­
álltja, hogy az hallatlan, hogy tech­
nikai obstrukcióval akarják a javasla­
tok törvényerőre emelkedését kés­
leltetni.

Justh Gyula rendreutasitja a mi­
nisztert, hogy a szavazást fölvető 
kérdésnél nincs joga közbeszólni; ezt 
csak a tárgyalás során teheti.

A Ház a fizetésrendező javaslatot 
általánosságban elfogadja.

Batthyány Tivadar gróf határo­
zati javaslatot nyújt be.

Ezután áttérnek a részletes tár­
gyalásra.

Batthyány Tivadar gróf erősen 
támadja a részleteknél Ludvig el­
nök-igazgató működését.

Kossuth Ferenc kijelenti, hogy 
abban az esetben, ha a horvát ob- 
strukció meggátolja a javaslat kellő 
időben való törvényerőre emelkedését, 
lesz gondja rá, hogy a vasutasokra 
a fizetési javaslat julius 1-től számítva 
bírjon hatállyal.

Evvel az ülés véget ért.

Günther a királynál.
Becs, junius 27.

Günther Antal dr. igazságügy­
miniszter ma Bécsbe érkezett és ki­
hallgatást fog kérni a királynál.

Lemondó főispán.
Deés, junius 27.

Iíj. Ugrón Gábor Marostorda vár­
megye főispánja ma bejelentette a 

: belügyminiszternek, hogy főispáni ál- 
• lásáról lemond.

TÁVIRATOK ÉS TELEFON-JELENTÉSEK.
Fővárosi tudósítónk telefon jelentése.

A képviselőház ülése.
A vasutas javaslatot elfogadták.

A tifliszi rablás.
Tiflisz, junius 27.

A bombamerénylettel elkövetett 
postarablás részletei kezdenek kide­
rülni. A rendőrség elfogta a kocsist, 
kit a bomba megsebesített. Az elra­
bolt összeg 260,000 rubel; 90,000 
rubelt megtaláltak. Az elfogottak 
száma egyre növekszik. Ma 50 rend­
et- f óc cnV- nnlo-árf fonjak el.

— Rémuralom Pétervárott. A Stoly- 
pin-kormánynak sikerült a pétervári sajtót 
teljesen elnémítani. Rövid nyolc nap alatt — 
nyolc lapot betiltottak, hét szerkesztőt pörbe 
fogtak, három szerkesztőt és egy kiadót 
börtönbe vetettek és tizenkét lapot 35.000 
rubel pénzbírságra Ítéltek s amig azt ki nem 
fizetik, a lapok nem jelenhetnek meg. Csak 
természetes, hogy ezek az erőszakosságok a 
végsőkig fokozzák a nép dühét. Pétervárott 
ma is több merénylet történt. A tüzérka­
szárnya előtt álló őrszemre rálőttek és sú­
lyosan megsebesítették, egy rendőrbiztost 
megköveztek.

A horvátok obstruálnak.
Budapest, junius 27.

A képviselőház mai ülésén Justh 
Gyula elnökölt.

Az elnök napirend előtt bejelenti, 
hogy a tegnapi ülésen 20 horvát kép­
viselő névszerinti szavazást kért a 
horvát indítványok tágyalása felett.

Az ülés megnyitása után azonban 
meglepetés történt; a horvát képvise-

Alberti Marcelin kijelentései.
Mantpellier, junius 27.

Alberti Marczelin ma hazaérkezett 
hívei közé és ott kijelentéseket tett, 
hogy sem Isten, sem a törvények, 
sem az emberek ellen nem lázitott. 
A bortörvény revíziójánál majd meg­
értik az ő akcióját.
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MAGYAR ÁLTALÁNOS HITELBANK.

Tartalékalap. . . . . . . . . . . • . M050»
ü magtár általános hitelbank kassai fiókja

Fő-utca 12. I, emelet. «#»
Foglalkozik a bankszakmába vágó

összes mQveletekkel.

Betéteket ÜS,4Ika
-v -v kamatoztat. ^ ^
Hivatalos órák j £ l’t-ííg8'

□ II □

□ R á K ó c z i u 
eiptéHKöpy v.
Ezelőtt 1 kor., most 20 fill.
Címlapján II. Rákóczi Ferencz 
életnagysága képével (Lengyel 
Ede festőművésznek Abauj-Torna 
vármegye számára festett képe után.)

Tartalom:
Ahol Rákóczi megpihen. Irta: Lengyel 

Menyhért. — Centum gradamlna Hungáriáé 
contra Germanos, Irta: Kerekes György. 
Tegnap és ma Irta: Mihalik József. — II. 
Rákóczi Ferenc emléke Kassán. Irta: Révész 
Kálmán. — Rákóczi Holesiczban. Irta: dr. 
Fényes Samu. — Rákóczi temetése. Irta: 
Köves Károly. — Kassa meghódol II. Rákóczi 
Ferencznek. Irta Szabó Adorján. — A 
redőstől temetés. Irta: Telepy Marcel.

# ül? díszes illusztráció !! #•
Kierr elendök s

Rákóczi képp. — A kassai dóm. — 
Zrínyi Ilona. — Rákóczi felesége. Zrinji 
Ilona aláírása. — Az egykori Kerenczrendi 
templom külseje és belseje, ahol a fejede­
lem imádkozni szokott volt. — A Rákóczi 
templom, melyet Ráthori Zsófia épített, 
külső és belső képével. — Rákóczi két fia: 
József és György. — A fejedelem pecsétje.
— Bercsényi Miklós arcképe egykori fest­
mény után. — lieresényiné Csáky Krisztina 
arcképe. — II. Rákóczi Ferencz Epitapliuina.
— II. Rákóczi Ferenc sarkofágja a székes- 
egyházi kriptában. — A kassai erődítés 
alaprajza és Kassa látképe ltil 7-ből.

Rákóczi emlékkönyv díszes kiállítású, 
kvart nagyság, 40 oldal terjedelmű.

Ezelőtt I K, most 20 fill.
Kapható a NAPLÓ kiadóhivatalában.
Postán küldve 10 fillér postadijial több. Az 

ára bélyegekben is beküldhető.

□ U □ □

napló. Junius 28.

I
KASSAI NÉPBANK
Fő-utca 22. szám I. emelet (saját isit»..)
foglalkozik bankszakmába vágó összes ügyletekkel. R t i.'k-i. 
matoztat betétkönyvecskék ellenében és cheque-számián adómentes

401 -kai
a legelőnyösebb visszafizetési módozatok mellett. Váltókat, kuksolt 
értékpapírokat leszámítol. Folyószámlahiteit engedélye. Mlv/H 
alapján. Értékpapírokat, külföldi pénznemeket vesz és eltol. Szelvé­
nyeket díjtalanul vált be. - Felvilágosítások készséggel adatnak.

I

GANZ
villamossági részvénytársaság
kassai irodája: KAZINCZY FERENC-UTCA 4. sz. 5. cm.

(vagy: BARKÓCZY-UTCA 5.) VELEH,VS;8-TELEFON: 328.
Elvállalja bárminemű elektromos világítás es erőát­
viteli telepek és berendezések tervezését, kivitelét, 
azok szerelését, ellenőrzését, valamint meglevő be­
rendezések átszerkesztését, továbbá maganházak es 
lakások villanyvilágitási berendezését.Mindennemű, 
az elektromos telepek és magánosok részére szükséges 

világítási és szerelési anyagok elárusitása.

haltenberger
jj puhafestő, vegytisztító és gözmosógy r K a-sa.

= LEGELŐNYÖSEBB EEE
a függönyöket, szőnyegeket, ruhákat tisztítás vagy festés végett
a fürdőbe való utazás előtt küldeni he gyáramba.

I o hogy azok a t. felek távolléte alatt rendbe hozassanak. <*
>1 - A tisztítandó darabokat kívánatra háztól elhozatom. -
‘I Teljes tisztelettel HALTEN3ERQER BÉLA
■ Felvételi üzletek: Kossuth Lajos-utca 3., Fő utca Andrássy-palota.
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BAUERNEBL ÉS FIA, KASSA

SÖRFŐZDE ÉS MALÁTAGYÁR.
Telefon: 78. KASSA Alapíthatott 1857.

Termeli a legjobb minőségben a következő söröket:

KIRÁLY SÖR = KORONA SÖR iE SÖTÉT BAJOR-SÖR
Legújabb műszaki berendezéssel és

Nagyobb küldemények saját Jéggel hü­
tött sörszállltó-kocsljalnkban szállíttat­
nak. — A különböző minőségű sörök 

szállítása palackokban is történik.

mesterséges pincehiitéssul felszarelve
Bővebb felvilágosítással, nem­
különben árjegyzékkel kivanaíra 
a serfőzde készséggel szolgál.

Roya! nagyétteremben kizárólag e sörfőzde söre méretik ki.
*_ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ _ jé

K adó: Murányi József. Nyomatott VITÉZ A. UT. KASSA
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